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Σερρών Θεολόγος: «Είθε η Υπέρμαχος Στρατηγός 
του Έθνους μας να σκεπάζει με το άγιο μαφόριό 
Της την Ελλάδα»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σερρών και Νιγρίτης

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα και ιεροπρέπεια εορτάσθηκε 
λειτουργικώς και στην Εκκλησία των Σερρών το χαρμόσυνο 
θεϊκό άγγελμα, για την σωτηρία του κόσμου, ο θείος 
Ευαγγελισμός της Θεομήτορος καθώς και η επέτειος της 
εθνικής μας παλιγγενεσίας του 1821, με επίκεντρο τον 
εορτάζοντα ιστορικό Ιερό Ναό Ευαγγελιστρίας Σερρών.

Την Τρίτη 24 Μαρτίου 2026, παραμονή της μεγάλης αυτής εορτής, στις 7:00 το 
απόγευμα, τελέσθηκε, στον ως είρηται εορτάζοντα ιερό Ναό, ο μέγας πανηγυρικός 
Εσπερινός μετ’ αρτοκλασίας. Τον θείο λόγο, με την ευλογία του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτη Σερρών και Νιγρίτης κ. Θεολόγου, εκήρυξε με θεολογικό βάθος 
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και ενάργεια, ο αιδεσιμολ. Πρωτοπρεσβύτερος π. Ιορδάνης Θεμελίδης, Πρόεδρος 
του εκκλησιαστικού Συμβουλίου του Ιερού Ναού Αγίου Σπυρίδωνος Σερρών, ο 
οποίος ομίλησε για την σημασία της μεγάλης θεομητορικής εορτής του 
Ευαγγελισμού.

Σήμερα, Τετάρτη 25 Μαρτίου, στον πανηγυρίζοντα ιερό Ναό της πόλεως των 
Σερρών, ιερούργησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σερρών και Νιγρίτης κ. 
Θεολόγος. Παρόντες μεταξύ άλλων ήταν και ο Βουλευτής Ν. Σερρών κ. 
Αναστάσιος Χατζηβασιλείου, ο Αντιπεριφερειάρχης Σερρών κ. Παναγιώτης 
Σπυρόπουλος, η Δήμαρχος Σερραίων κ. Βαρβάρα Μητλιάγκα, Δημοτικοί και 
Περιφερειακοί Σύμβουλοι, καθώς και μέγα πλήθος φιλοπάρθενων χριστιανών.

Στην ομιλία του, ο Σεβασμιώτατος ανέφερε μεταξύ άλλων και τα εξής: «Καθώς 
εορτάζομεν σήμερον, λειτουργικώς, τον θείον Ευαγγελισμόν της υπεραγίας 
Θεοτόκου, ένα θαύμα και μυστήριο μεγαλειώδες, ακατάληπτο, ανεπανάληπτο, ξένο 
προς την ανθρωπίνη λογική, στεκόμεθα με αιώνιο σεβασμό και ευγνωμοσύνη, 
ενώπιον της ολοφώτου καθαρότητος και του μεγαλείου της σεπτής κόρης της 
Ναζαρέτ.

Ο πανάγαθος Θεός, σεβόμενος την ελευθερία, με την οποία επροίκισε το γένος 
των ανθρώπων, ηθέλησε, η σωτηρία μας να είναι προϊόν της συνέργειας της θείας 
αγάπης και της ελευθερίας του ανθρώπου. Η σωτηρία του ανθρώπου δεν θα 
μπορούσε να είναι αποτέλεσμα φόβου και ανάγκης, αλλά μόνον προϊόν αγάπης, 
θελήσεως και ελευθερίας. Μ’ αυτόν τον συγκλονιστικό τρόπο ο Κύριός μας δείχνει 
πόσο αγαπά και τιμά τον άνθρωπο. Το μυστήριο αυτό, κατά τους ιερούς πατέρες 
της Εκκλησίας μας, προσεγγίζεται μόνον με πίστη, σεμνότητα, ταπείνωση, αγάπη 
και σεβασμό προς Εκείνη, την Παναγία Μητέρα ολοκλήρου του κόσμου, η Οποία 
εφανέρωσε την ύψιστη ευγένεια της θεοπλασθείσης ανθρωπίνης φύσεως.

Η ελευθέρα και ολόθυμη συμμετοχή της θεόπαιδος Μαριάμ στο προαιώνιο σχέδιο 
της σωτηρίας του ανθρώπου, διά της θείας Ενανθρωπήσεως, εκφράσθηκε διά της 
απολύτου και τελείας υπακοής Της στην πρόσκληση του Αρχαγγέλου, ο οποίος Της 
απεκάλυψε ‘’βουλήν προαιώνιον’’. Κατ’ αυτόν τον τρόπον η παντευλόγητος Μαρία 
της Ναζαρέτ αναδεικνύεται η νοητή κλίμαξ, διά της Οποίας κατέβη ο Θεός στην 
γη και η γέφυρα η μετάγουσα τους εκ γης προς ουρανόν. Ο άνθρωπος στο πανάγιο 
πρόσωπό Της, αξιώνεται με την παντοδύναμη χάριν του Θεού, να γεννήσει τον 
ίδιον τον Θεόν. Κατορθώνει να φθάσει στον ύψιστο σκοπό και προορισμό του, την 
κατά χάριν θέωσή του.

Η Παναγία Μητέρα, ως φωτεινός οδοδείκτης δείχνει αυτόν τον ευλογημένο δρόμο 
και κυρίως τον τρόπο να φθάσουμε στην σωτήρια αυτήν συνάντηση με τον 



Δημιουργό μας, την αληθή θεοκοινωνία. Μέσα στην πάναγνη κοιλία Της ενώθηκε η 
θεία με την ανθρώπινη φύση και ως αληθής Θεοτόκος εγέννησε τον θεάνθρωπον 
Ιησούν, τέλειον Θεόν και τέλειον άνθρωπον. Η αγιότητα της Παρθένου είναι 
πάντοτε αναπόσπαστα συνδεδεμένη και εκπηγάζει από την κοινωνία Της, με την 
ακένωτο πηγή της αγιότητος, τον μονογενή Υιόν και Θεόν Της και Σωτήρα του 
κόσμου, Ιησούν Χριστόν. Σ’ έναν κόσμο τόσο παράξενο, παράδοξο, άφιλο, φλύαρο, 
πολυπράγμονα, αυτοαναφορικό, Εκείνη στέκει, ως αστέρι ολόφωτο, που φωτίζει 
και ασφαλίζει τις διαδρομές της ζωής μας».

Σ’ άλλο σημείο του λόγου του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε και στην μεγάλη 
εορτή της εθνικής μας παλιγγενεσίας, υπογραμμίζοντας μεταξύ άλλων:

«Εορτάζει σήμερον η Εκκλησία την πνευματική και οντολογική παλιγγενεσία του 
ανθρωπίνου γένους. Εορτάζει, όμως και η Πατρίδα μας, η Ελλάδα, την ανάστασή 
της εκ της τέφρας, μετά από μία σκληροτάτη, πικροτάτη και τυραννικοτάτη 
σκλαβιά στους οθωμανούς Τούρκους. Κοινός, ένδοξος παρονομαστής και στις δύο 
παλιγγενεσίες, η Μητέρα Εκκλησία. Εκείνη συντήρησε και ανέστησε την ελπίδα 
στο Γένος μας, προετοίμασε με θαυμαστή υπομονή και καρτερία τον αγώνα, 
πληρώνουσα ακριβό τίμημα αίματος, κράτησε υψηλά το φρόνημα της Ελλάδος στα 
πρόσωπα των ηρωικών κληρικών Της κάθε βαθμού, των καλλινίκων Νεομαρτύρων 
και ηρώων, όπως οι άγιοι Νικήτας, Ιωάννης και Βενέδικτος και ο ένδοξος Σερραίος 
Αρχιστράτηγος Εμμανουήλ Παπάς.

Ο φιλάνθρωπος Θεός, κηδεμόνας και προστάτης του Έθνους μας εσκέπασε 
σωστικώς και φιλοστόργως το καθημαγμένο Γένος μας και του εχάρισε την 
ελευθερία από την οθωμανική τυραννία. Οι ολίγοι και καθημαγμένοι Έλληνες 
εστάθησαν και ενίκησαν με την βοήθεια του Θεού τους πολλούς, οι άοπλοι τους 
πάνοπλους, οι αδύνατοι και καταφρονεμένοι τους ισχυρούς, οι ταπεινοί τους 
υπερηφάνους και αλαζόνες.

Εγνώριζαν καλώς οι οθωμανοί Τούρκοι, ότι εάν ο Έλληνας παύσει να είναι 
χριστιανός, πολύ σύντομα θα παύσει να είναι και Έλληνας. Η ένδοξη Πατρίδα μας, 
η Ελλάδα κατέκτησε την ελευθερία της με βαρύ κάθε φορά φόρο αίματος. Η 
ανεξαρτησία της δεν της χαρίσθηκε, είναι μία κατάκτηση και μία ευθύνη, την 
οποία απέκτησε με ποταμούς αιμάτων, δακρύων, θυσιαστικής προσφοράς. Ο 
Έλληνας στην διαχρονικότητα του ιστορικού του βίου ευεργετείται πολλαπλώς, 
καταφεύγοντας στην Μάνα Εκκλησία, απ’ όπου λαμβάνει ανέσπερο φως, έμπνευση, 
κουράγιο, ευλογία και δύναμη, ώστε να αντιμετωπίζει τις προκλήσεις του 
παρελθόντος, του παρόντος και ασφαλώς τις πολλαπλάσιες προκλήσεις, που θα 
έλθουν στο μέλλον.



Καλούμεθα σήμερον, λοιπόν, ως Έθνος ευεργετηθέν πλουσίως και διαρκώς, από 
τον Σωτήρα Χριστό και την αγία Εκκλησία Του, να είμεθα συνετοί και ευγνώμονες, 
να αγαπούμε τη Μητέρα μας Εκκλησία με την ζωή, τον αγώνα και το ηθικό μας 
αποτύπωμα. Οφείλουμε να μην ξεχνούμε τις ιστορικές ρίζες μας και τον 
πνευματικό πλούτο της φυλής μας. Οφείλουμε να αγαπούμε και να υπηρετούμε την 
όμορφη Πατρίδα μας, την Ελλάδα μας, την χώρα του φωτός και του πνεύματος. Το 
ίδιο ασφαλώς οφείλουν να πράττουν όλα τα έθνη του κόσμου, να αγαπούν την 
Πατρίδα τους, που στα μάτια τους μπορεί να φαντάζει ως η ομορφότερη πατρίδα 
του κόσμου χωρίς, όμως, καμμία διάθεση υποτιμήσεως των άλλων πατρίδων.

Χρέος μας είναι να παραμείνουμε με βαθιά ευγνωμοσύνη μνήμονες των πολλών και 
μεγάλων ευεργεσιών του αγίου Θεού στην ζωή μας σε προσωπικό, κοινωνικό, 
εθνικό επίπεδο. Καθημερινός μας αγώνας, ας είναι να σταθούμε δυνατοί, γενναίοι 
και ενωμένοι στις προκλήσεις, να γίνουμε αληθινοί Χριστιανοί και γνήσιοι 
πατριώτες, εμπνεόμενοι από την ένδοξη ιστορία μας, διδασκόμενοι από τα λάθη 
μας και συνεχώς αναβαπτιζόμενοι, εθνικώς και πνευματικώς στην αγία 
κολυμβήθρα της Ορθοδόξου πίστεώς μας, της πολιτιστικής και εθνικής μας 
κληρονομιάς.

Σήμερον, ολόκληρη η πεπολιτισμένη οικουμένη, υποκλίνεται με σεβασμό ενώπιον 
της Ελλάδος και αποδίδει τιμή στο αθάνατο ελληνικό πνεύμα, την πίστη, την 
ανδρεία και την φιλοπατρία του Έλληνος. Χρόνια πολλά στην ένδοξη Πατρίδα μας, 
την Ελλάδα! Χρόνια ευλογημένα συνέλληνες και πανέλληνες. Χρόνια πολλά 
Σερραίες και Σερραίοι! Είθε, η φιλόστοργη μεγάλη Μητέρα μας, η υπεραγία 
Θεοτόκος, η Υπέρμαχος Στρατηγός του Έθνους μας να σκεπάζει με το άγιο 
μαφόριό Της την Ελλάδα μας και τον σπαρασσόμενο κόσμο. Αμήν!».

Ακολούθως, στις 11:00 το πρωί, εψάλη η επίσημος Δοξολογία επί τη επετείω της 
ηρωικής Επαναστάσεως των Ελλήνων για την ελευθερία της Πατρίδος μας, στον 
ιερό Μητροπολιτικό Ναό Παμμ. Ταξιαρχών Σερρών με την παρουσία του 
εκπροσώπου του Ελληνικού Κοινοβουλίου, Υφυπουργού Υγείας κ. Δημητρίου 
Βαρτζοπούλου, των Βουλευτών του Ν. Σερρών κ. κ. Αναστασίου Χατζηβασιλείου, 
Φωτεινής Αραμπατζή, Θεοφίλου Λεονταρίδη και Κωνσταντίνου Μπούμπα, του 
Αντιπεριφερειάρχου Σερρών κ. Παναγιώτου Σπυροπούλου, της Δημάρχου Σερραίων 
κ. Βαρβάρας Μητλιάγκα, του Προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου Σερρών κ. 
Αθανασίου Παπαδοπούλου, Δημοτικών και Περιφερειακών Συμβούλων, του 
Διοικητού της 10ης Μηχανοποιημένης Ταξιαρχίας κ. Φιλίππου Γιαλαμά, της 
Αστυνομικής Διευθύντριας Σερρών κ. Ευαγγελίας Δούμα, του Διοικητού της 
Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Σερρών κ. Προδρόμου Καλαϊτζίδη, των Διευθυντών της 



Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαιδεύσεως Σερρών κ. κ. Ιωάννου 
Καραβασίλη και Δημητρίου Σωτηριάδη, του Προέδρου του Εμπορικού και 
Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Σερρών κ. Αθανασίου Μαλλιαρά, του Προέδρου του 
Δικηγορικού Συλλόγου Σερρών κ. Παναγιώτου Καρίπογλου, αντιπροσωπειών 
σχολικών τμημάτων με τις γαλανόλευκες σημαίες, καθώς και Πολιτιστικών 
Συλλόγων με τις παραδοσιακές φορεσιές και τα λάβαρά τους. Τον πανηγυρικό της 
ημέρας λόγο εξεφώνησε επιτυχώς η εκπαιδευτικός του 13ου Δημοτικού Σχολείου 
Σερρών, κ. Αγγελική Τερζή.

Μετά το πέρας της Δοξολογίας, εψάλη επιμνημόσυνος δέηση, κατετέθησαν 
στέφανοι, τηρήθηκε ενός λεπτού σιγή στην μνήμη εκείνων, που θυσιάσθηκαν για 
την ελευθερία της Πατρίδος μας, εψάλη ο Εθνικός μας Ύμνος ενώπιον του 
ανδριάντος του Σερραίου ήρωος της Ελληνικής Επαναστάσεως του 1821, 
Αρχιστρατήγου Εμμανουήλ Παπά, στον χώρο της πλατείας «Ελευθερίας» Σερρών 
και πραγματοποιήθηκε η καθιερωμένη παρέλαση με την συμμετοχή 
αντιπροσωπειών σχολικών τμημάτων, Πολιτιστικών Συλλόγων και τμημάτων του 
Στρατού.
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